

Niederschrift

Gremium	Sitzung - OR-P/008(IV)/05			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
OR Pechau	Donnerstag, 24.02.2005	Gemeindesaal , Breite Str. 18	19:00Uhr	20:30Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Begrüßung
- 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 3 Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung
- 4 Anfragen
- 5 Beratungsgegenstände des Ortschaftsrates
 - 5.1 Information zur letzten Stadtratssitzung
 - 5.2 Maßnahmen zum Hochwasserschutz
 - 5.3 Veranstaltungskalender 2005

5.4 Osterfeuer 2005

6 Informationen

7 Verschiedenes

7.1 Produkthaushalt der Landeshauptstadt Magdeburg - Ausweis von
Politikkosten
Vorlage: I0023/05

7.2 Bürgerfragestunde

Anwesend:

Vorsitzende/r

Ortsbürgermeister Prof. Dr. Adolf Lingener

Mitglieder des Gremiums

Ortschaftsrat Michael Dömeland

Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg

Ortschaftsrat Dr. Gerd Petzoldt

Ortschaftsrat Ingolf Schulz

Ortschaftsrätin Sabine Wanitschka

Geschäftsführung

Herr Gerald Schneckenhaus

Öffentliche Sitzung

1. Begrüßung

Der Ortsbürgermeister Prof. Lingener begrüßte die Ortschaftsräte und den Gast Herrn Scharf (CDU).

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister stellte die Beschlußfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Es waren alle 6 Ortschaftsräte anwesend.

3. Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung

Die Tagesordnung und das Protokoll der letzten Sitzung wurden durch den Ortschaftsrat einstimmig bestätigt.

4. Anfragen

Keine Anfragen

5. Beratungsgegenstände des Ortschaftsrates

5.1. Information zur letzten Stadtratssitzung

Prof. Lingener berichtete über die letzte Stadtratssitzung zu folgenden Themen:

1. Kindertagesstätten

2. Statistik HartzIV
3. Vandalismus auf Kinderspielplätzen
4. Haushaltsplan der Stadt

Herr Dömeland erkundigte sich in wie weit Kosten (Planungskosten für Straßenentwässerung) für Pechau in den Haushaltsplan eingestellt wurden.

Prof. Lingener: Genauere Informationen dazu kommen noch vom Amt 66.

5.2. Maßnahmen zum Hochwasserschutz

Prof. Lingener berichtete von Maßnahmen und Terminen zum Thema Hochwasserschutz.

1. Der Schilfbewuchs am Pechauer Siel wurde beseitigt, nachdem 3 Bäume gefällt wurden, was beim Landesverwaltungsamt beantragt und genehmigt werden mußte.
2. Eine Schwarzdornhecke im Umflutkanal konnte ebenfalls nach mehreren Ortsterminen beseitigt werden.
3. Eine Pressekonferenz soll in Pechau nach dem 15.03.2005 vom Umweltamt abgehalten werden
4. Die Beräumung des Umflutkanals im Bereich Pechau zur besseren Wasserabführung bei Hochwasser wurde durch den LHW durchgeführt

Herr Dömeland und Frau Wanitschka bemängelten die schleppende Lösung von einfachen Maßnahmen zum Hochwasserschutz durch das Umweltamt. Die oben aufgeführten Maßnahmen haben von der Anzeige durch den Ortschaftsrat bis zur Realisierung 2,5 Jahre gedauert.

5.3. Veranstaltungskalender 2005

Prof. Lingener stellte den Veranstaltungskalender 2005 von Pechau vor. (siehe Anlage 1)

Frau Wanitschka ergänzte noch folgende Veranstaltungen für die Senioren:

- 8.05.2005 15 Uhr Theaterbesuch in Magdeburg, Der fliegende Holländer
 7.09.2005 15 Uhr Vortrag zu Gesundheitsfragen im Gemeindesaal, Breite Str. 18

Dr. Petzoldt verwies auf das Vorhaben der Gaststätte Kelly, einen Tanz in den Mai am 30.04.2005 in der Gaststätte „Kelly“ durchzuführen.

Frau Wanitschka schlug vor einen Seniorenrat in Pechau zu gründen, der Veranstaltungen für Senioren planen und durchführen kann.

5.4. Osterfeuer 2005

Prof. Lingener schlug vor die Beratung zur Durchführung des Osterfeuers mit den Vereinen und den anderen Beteiligten am 17.03.2005 als TOP 0. zur Ortschaftsratssitzung durchzuführen.

Beginn der Beratung ist um 19 Uhr.

Der Ortschaftsrat bestätigte den Termin einstimmig.

Die Anfrage wurde gestellt, ob private Osterfeuer durchgeführt werden dürfen.

Herr Schneckenhaus erhielt den Auftrag sich diesbezüglich beim Ordnungsamt zu erkundigen und einen Aushang zur Anfahrt von Brenngut für die Bürger zu erstellen.

Prof. Lingener: Für den Antransport von Brenngut wird kein Geld mehr erhoben, aber von den Verkaufsständen wird 25 Euro Standgeld eingezogen, um den Abtransport der Asche zu finanzieren.

6. Informationen

Prof. Lingener informierte zu folgenden Themen:

1. Die Elektrifizierung des Friedhofes soll für das Jahr 2006 geplant werden
2. Zu Fragen der Fällung und Verschneidung von Bäumen in Pechau gab es mit Frau Werner vom Eigenbetrieb Friedhöfe und Stadtgärten einen Ortstermin, an dem Maßnahmen zur Beseitigung der Probleme zugesagt wurden. Zum Stand der Arbeiten wird sich Herr Schneckenhaus mit Frau Werner in Verbindung setzen.

7. Verschiedenes

Frau Wanitschka erkundigte sich, ob eine Maßnahme über ABM zur Seniorenbetreuung in Aussicht gestellt ist.

Prof. Lingener konnte dazu keine Aussage machen.

- 7.1. Produkthaushalt der Landeshauptstadt Magdeburg - Ausweis von Politikkosten
Vorlage: I0023/05
-

Herr Schneckenhaus erläuterte den Ortschaftsräten den Produkthaushalt der Landeshauptstadt Magdeburg.

7.2. Bürgerfragestunde

Herr Scharf erkundigte sich, warum 2 Warnbaken an der Einfahrt zum Wohngebiet „Brückbusch“ stehen, obwohl die Bauarbeiten längst abgeschlossen wurden.

Herr Schneckenhaus erhielt den Auftrag sich beim Amt 66 zu erkundigen.

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Prof. Dr. Adolf Lingener
Vorsitzender

Gerald Schneckenhaus
Schriftführer